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HITLER MEGSZÜNTETTE A KATOLI- 

nUS EGYHAZ ÜLDÖZEÉSET. A Croix cimü 

párisi lap értesülése szerint Hitler német bi- 

rodalmi vezér megváltoztatta az egyházak- 

kal szemben követett politikáját. Hir szerint 

erre vonatkozólag Hitler nemrég garanciát 

umadott Mussolininek és igéretét most már be 

istartja. A londoni Daily Herald szerint Hit- 

ler a szerzetesrendek ellen folyamatba tett 

valutakihágási pereket megszüntette. Való- 

szinünek tartja, hogy azok a szerzetesek és 

iási papok, valamint apácák, akiket ezen a 

cimen elitéltek, rövidesen kegyelmet kapnak. 

Az angol lapok értesülése szerint Németor- 

szágban megszünt a kulturpolitikai harc. 

ANGOL MINISZTER KIALLGATÁSON 
A MAGYAR KORMANYZÓNAL. Kennetn 

Lindsay, az angol tengerészet polgári mi- 

nisztere, aki nyári szabadságát európai uta- 

zással tölti és már napok óta Budapesten 

tartózkodik, tegnap Knox angol követ kisé- 

retében Gödöllőre hajtatott, ahol Horthy 

Miklós kormányzónál magánkihallgatáson 
lent meg. A kormányzó az angol minisz- 

tert é és az angol követet ebédre vendégül lát- 

Kenneth Lindsay az első aktiv angol mi- 

zter, aki Magyarországon megfordul. Bár 

t magánszemély utazik, azért mértékadó 

magyar politikai körökkel mégis érintkezés- 

be lép és informálódik a Duna-medence prob- 

nagy az érdeklődés. 
* 

SPORT ÉS POLITIKA. A berlini la- 

pok felháborodva irnak arról, hogy 

Szovjetoroszországban milyen barbár 

módon bántak a Berlinből hazatérő ja- 

pán olimpiai csapattal. Egyik verseny- 

zőtől, aki Hitlernek átnyujtotta Tokió 

város ajándékát, elvették Hitlernek sa- 

játkezü aláirásával ellátott képét, vala- 

int azt a disztőrt, amelyet a hitlerista 

kapott. A német lapok meg- 

jegyzik, hogy ilyen körülmények között 

az 1940. évi tokiói olimpiai versenyre 

induló európai csapatoknak inkább a 
tengeri utas kell majd választaniok. 

SZTRATOSZFOERAREPÜLES AZ ÓCEA- 

NON AT. A Lady of Peace repülőgép,melyet 

M erill amerikai pilóta vezelett, fedéletén 

ichmann sziné l angol i ámitás 

szerint 20 óra 37 perckor elindult Newyork 

am ból Európába, illetve London felé. A pilóta 

mal 
megtételét oda és vissza leszállás nélkül és 

az utat 33 óránál rövidebb idő alatt akarta 

megtenni. A repülőgépnek 225 lóerős motor- 

ja van s szárnyait gummi ballonokkal szerel- 

ték fel, kényszerleszállás esetén a tengeren 

sokáig fel maradl Tizezer lábnyi 

magasságu sztratoszféra levegőrétegben 

akartak repülni és az volt a szándékuk, hogy 

tizenöt óra alatt az angol fővárosba érjenek. 

A délwalesi Carmarthemshire közelében 

azonban angol földön már szerencsés 

kényszeriteszállást végeztek. Sem a pilóták- 

nak, sem pedig a repülőgépnek nem esett 

baja. Richman a kényszerleszállás után az 

ujságirók előtt kijelentette, hogy benzin- 

hiány miatt szállottak le. ÁAllandóan három- 

ezer méternyi magasságban jártak és az 

az alattuk n felhőkár- 

D VUCHETIeH ENDRE 

lémájáról, amely iránt jelenleg Londonban 

megkisérelte a Newyork-London közötti ut 

A spanyolországi polgárháboru teg- 

nap ujabb fejezethez érkezett. Irun 

városa, amelyért már hetek óta folyt az 
elkeseredett véres viaskodás, tegnap 

elesett és a városba bevonultak a felke- 

lők. A felkelők szerdán délben döntő 

ostromra határozták el magukat. Meg- 

felelő tüzérségi előkészités után a gya- 

logság megindult a Guirart hegy ellen. 

Véres veszteségek árán sikerült is a he- 
gyet megszállani. 

A kormánycsapatok még egy 

páncélos vonatot is kivonultat- 

tak ellenük, amelyből a gép- 

fegyverek szüntelenül kaszál- 
ták soraikat. Az előtörés azon- 

ban, bár sok halálos áldozat 

árán, sikerült és ezzel Irun 

sorsa eldőlt. 

Közben a felkelők tüzérsége is akció- 

ba lépett és ennek védelme alatt jobban 

tudtak előrehaladni. A felkelők tüzér- 

sége olyan pusztitást végzett, hogy a 

kormánycsapatok feladták a San Mar- 

cial erőd további védelmét. Az erőd 
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eleste után a kormánycsapatok egy- 

része Behobia város irányába távozott 

és már csak mindössze ötszáz méter- 

nyire áll a francia határtól. A francia 

hatóságok erre való tekintettel szigori- 

tott intézkedéseket tettek a francia ha- 
tár megvédésére. 

Irun védői akkor még nem gondoltak 

a város feladására és védekezésre ren- 

dezkedtek be. Az utcákon egymástól 

ötven lépésnyi távolságokban torlaszo- 

kat emeltek. A barrikádok mentén na- 

gyon sok lőszert helyeztek el a védők 

számára. 
Azonban minden védelem hasz- 

talan volt, a felkelő csapatok- 

nak mégis sikerült behatolni 

Irun külvárosaiba és azután 

lépésről-lépésre haladtak mind- 

egyre beljebb a város szive 

felé. Lehetetlen leirni azoknak 

a közelharcoknak a borzalmas- 

ságát, amelyek az iruni utcá- 

kon órákon keresztül tombol- 

tak. 

Nyolcvanezer halottja van már 
a borzalmakban gazdas polgárháborunak 

A polgárháboru más frontjain is a 
legnagyobb kiméletlenséggel dühöng a 

harc. Huesca mellett a kormánycsa- 

patoknak sikerült a felkelők egyik csa- 

patát megverni és elvágták visszavonu- 
laási utját. Ezen a részen lelőttek két 
repülőgépet, amelyek a felkelők segit- 
ségére érkeztek. 

A felkelők tegnap ujból bombázták 

Madridot. Ezer méter magasságból szá- 
mos bombát dobtak le. A kormányhü 
csapatok repülőgépeinek azonban sike- 

rült a támadókat elüzni. 
A spanyol kommunistákat igen elke- 

seritette Malaga bevétele a felkelők ál- 

Ezért bosszujukban száz arisz- 

tokratát kivégeztek. Az iruni 
tuszok sorsa teljesen ismeret- 

len. Hogy a levert kommunis- 
ták mit csináltak ezekkel, 

azt még nem lehet tudni. 

Tény, hogy Irunban a hatalmat a szer- 

dáról-csütörtökre virradó éjjel az anar- 
chisták vették át, akik a szocialistákat 
és kommunistákat elüzték a hivatalok- 

ból. A véres utcai harcokban ezer ara- 

, goniai bányász is résztvett, aki előző 
nap érkezett Irunba a kormánycsapatok 

sigetségére. ; 
A Figaro cimü francia lap irja, hogy 

a spanyol polgárháboru megindulása 
óta 

a kormánycsapatok 34.000 ha- 

lottat és 50.000 sebesültet, a 
felkelők pedig 40.000 halottat 
és 80.000 sebesültet vesztették. 

58.000 asszony özveggyé és 77.000 gyer- 

mek árva lett a polgárháboru következ- 
tében. Irunból rengeteg sebesültet szál- 

ltottak francia területre. Ezeket külön- 

böző kórházakban helyezték el, ahol 

francia orvosok ápolása alatt állanak. 

Egy olasz származásu ujságiró, aki 
mint az egyik angol lap tudósitója járt 
Spanyolországban, a harcokban egy el- 

tévedt golyótól megsebesült és tegnap 

belehalt sérüléseibe. Római lapok irják, 

hogy Barcelónában megyilkolták Fasa- 
lella Umberto olasz munkást, akit özve- 

gye és hét gyermeke sirat. 
A munkást a kommunisták azért 
gyilkolták meg, mert egy szent- 

képet találtak nála. Az olaisz 
kormány tiltakozott az eset 

miatt, a lapok azonban azt ir- 

ják, hogy a puszta tiltakozással 
nem szabad beérni. A spanyol 
polgárháboru kitörése óta Fasa- 
lella immár hatodik halálos ál- 

dozata a harcoknak. 
Németország még mindig nem vála ] 
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hadihajó csak igy tudta a repülőgépe 
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zolt az angol kormány azon jegyzékére, 
amely a spanyolországi semlegesség 
ügyében tartandó egyeztetési tárgyalá- 

sokról szólott. A berlini angol követ teg- 

nap megsürgette a vá szt. Berchtesga- 

denben Hitler birodalmi vezér tegnap 

este foglalkozott a spanyol semlegesség 

ügyével. Németország elvben hajlandó 
elküldeni képviselőit a londoni konferen- 

ciára, amelyet ilyen körülmények között 

csak a jövő héten tarthatnak meg. 

Azok a nacionalista csapatok. amelyek 

La Puncha elfoglalása után ott állások- 

ban helyezkedtek el, tegnap előre indul- 

tak: Gépfegyvereik védelme alatt sike- 
rült jelentős előrehaladást tenniök. A 

Badasoa folyó mentén előre haladva 

megtámadták Behobiát, amelyet a kor- 

mánycsapatok elkeseredetten védelmez- 

tek. A felkelők a magaslatokról is lőtték 
a várost. A harcoló felek annyira közel 

jutottak egymáshoz, hogy kézi gránátok- 

kal küzdöttek egymás ellen. 

Végre tegnap este negyedhét 

órakor a nemzeti csapatoknak 

sikerült behatolni Behobiába, 

amelyet véres utcai harcok után 

véglegesen elfoglaltak. A meg- 

vert kormánycsapatok a francia 

határ felé menekültek. 

A barcelónai rádió közli, hogy a Hues- 

ca birtokáért folyt harcokban a felkelő 
nemzeti csapatok fojtogató gázokat 

használtak. A barcelónai kormány ez el- 

len Genfben tiltakozni fog. 

A kormánycsapatok repülőgépei meg- 

jelentek Oviedó felett, amely a felkelők 

kezén van. A repülőgépek bombák helyett 
röpcédulákat dobáltak le, amelyeken fel- 

szólitották a felkelő csapatok katonáit, 

hogy lázadjanak fel vezetőik ellen, akik 

elárulták a spanyol köztársasagot 
Az Espana torpedóromboilo, amely a 
felkelők pártján van, tegnap bombázta 
San Sebastiant. A Toledo fele haladó 
kormánycsapatok utközben mindenütt 

csak csekély ellentállásra találtakk 

A berlini rádió jelentette tegnap este, 

aazegyik amerikai csatahajó a 
spanyol vizeken rálőttegy kor 
mányhü repülőgépre. 

A repülőgép ugyanis bombázta a felke- 
lők egyik kórházhajóját és az amerikai 

onnan elzavarni. 
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Szovjetoroszországban tovább folyik 
menin régi gárdájának félretolása és 
taálin ellenségeinek letartóztatása. 

lAz állami titkos rendőrség nyomozása 
alapján olyan adatok merültek fel, hogy 

Tumanov, a hosszu lejáratu hitelek 

állami bankjának vezetője, résztvesz 
Ellamellenes összeesküvésekben. Ennek 

alapján Tumanovot állásától felfüg- 
gesztették. A bankvezetőt azzal vádol- 
jak, hogy közpénzekkel támogatta 
Troczkij volt népbiztos mozgalmát. 
uralov földmüvelésügyi népbiztos 

elyettest szintén felfüggesztették állá- 

ától. 
A londoni Daily Express moszkvai je- 
ntése szerint 

a titkos rendőrség Zinovjev és 
társainak kivégzése óta Szov- 

jetoroszország területén tizen- 
nyolcezer embert tartóztatott le. 
Valamennyit azzal gyanusitják, hogy 
a Troczkij-féle mozgalommal rokonszen- 
veznek. A börtönök mindenütt zsufo- 
lásig teltek meg a politikai foglyokkal. 

Szovjetoroszországban egyébként a 
politikai válság mellett felütötte fejét 
immár fokozottabb mértékben a gazda- 
sági válság is. 

Moszkvában négy nap óta szü- 
netel a gázszolgáltatás. 

A vállalatokat és ipari üzemeket felszó- 
litották, hogy villamos áramszükségle- 
tüket tizenöt százalékkal redukálják, 
mert máskülönben kikapcsolják őket a 
hálózatból. A különös rendszabályt nem 
indokolták meg. 

A szovjet kormány hivatalosan beis- 

Vasvillákkal és baltákkal 
támad a kifosztott orosz paraszt 

a vörös katonákra 
meri, hogy Ukrajnába és Georgiába 

nagyobb mennyiségü csapatok szálli- 

tása vált szükségessé. A rendszabályt 
azzal indokolják, hogy ebben a két szov- 
jetköztársaságpan a paraszttömegek 
hangulata rendkivül izgatott és esetle- 

ges zavargások megakadályozásáról 
kellett előre gondoskodni. 

Asszerbeidzsán tartományban a pa- 

rasztok megtagadták a köteles gabona- 

mennyiség beszolgáltatását, mire rend- 

csinálásra csapatokat küldtek ki. 
A parasztok a katonákra vas- 

vvillákkal és baltákkal támad- 
tak. A kifejlődött közelharc- 

ban számos ember életét vesz- 
tette, sokan megsebesültek. 

Végre is sikerült a parasztzavargást el- 
nyomni. 

Monte Chcista cegényatakjai 
és százhusz évvet ezetőtt Dácis utcáin 

Dumas regényét mindenki ismeri, a ré- 
zibb és ujabb nemzedékek egyaránt. Ez 
közel száz éves mü egy szemernyit sem 

eszitett vonzerejéből, sőt még népsze- 

ibb, mint valaha a mozi révén, ahol a 

ásznon ott révül If börtön rejtélyes szil- 
uettje és egymás után vonulnak fel a 
agy regény vezéralakjai. Sokáig azt hit- 

ük, hogy a legromantikusabb regényiró 
pzeletének szüleményei ezek az alakok. 

Most azonban a véletlen folytán kiderült, 
hogy többé-kevésbbé igaz történet ez és 
valóban éltek azok az emberek, akik a 

börtönből kitörő Dantes Edmond, a ha- 
zárd Danglard, Villefort tanácsos és a 
kincshagyó Faria abbé mintájául szol- 
gáltak. Cahuet könyvtári ember ugyanis 

felfedezte, hogy az egész cselekményve- 

etés bámulatosan egyezik egy régi kéz- 

irattal, amely bizonyos Peuchet nevü 

müve, aki a mult század ele- 

I 

jén levéltárosa volt a párisi rendőrpre- 
ekturának. Egy párisi bünpört és annak 

tövetkezményeit irja le igen szinesen 

Peuchet ebben az alig huszonöt oldalas 
emlékezésben, de ebben a történetben 
mindazok az elemek feltalálhatók, ame- 

lyekből Dumas tizenkét kötetes regényét 
csinálta. De lássuk Peuchet történetét. 

1807 körül egy cipészsegéd élt Páris- 
ban, akinek Picaud volt a neve. A dél- 

franciaországi származásu fiatalember 

épp jegyben járt egy nagyon szép fiatal 
eánnyal, akinek szépségén kivül a hozo- 

nánya sem volt megvetendő. Lakodalom 

előtt álltak. A boldog Picaud szerencsé- 
jét vidáman mesélte el barátainak, aki- 

egyuttal esküvőjére is meghivott. Az 

gyik azonban, a gonosz és irigy Lou- 

ian, aki kávéháztulajdonos volt, most 

azrra beszélte rá a barátokat, hogy tré- 
fálják meg a boldog vőlegényt: hátrál- 
tassák valamiképpen a házasságot. Fel- 

tették tehát a rendőrségen, hogy az 
et kémkedik. Picaudot elfogták 
és azután sem lehetett többé hallani, mi 

a sorsa. 

EBét év telt el. Ezalatt Picaud egy vár- 
Ean sinylődött, ahol egy pap fogolytársá- 

iártak-keltek 
nak lett bizalmasa. Ez annyira megsze- 

rette, hogy halálát érezve, ráhagyta je- 

lentős vagyonát és megmondta neki egy 

nagy kincsnek rejtekhelyét, amelynek lé- 

tezéséről senki más nem tudott. Picaud 
kiszabadulva, felvette az örökséget és 

megkereste a kincset is. 

Ezután teljesen megváltozva vissza- 
jött Párisba, ahol álnév alatt élt, szorgal- 
masan nyomozva, hogy ki volt szeren- 

csétlenségének okozója? Loupian, a go- 
nosz tréfa szerzője időközben feleségül 
vette Picaud szép jegyesét és a hozomá- 

nyon nagy kávéházat vásárolt Páris leg- 
szebb utvonalán. Picaud nyomozásai so- 

rán megtudta, hogy elfogatása körülmé- 

nyeiről egy Allut nevü nimesi ember tud 
felvilágositást adni. Leutazott tehát Ni- 
mesbe és abbénak öltözve megtudta Al- 

luttól a bünösök neveit, amely felvilágo- 

sitásért ennek a kincsből egy diónagy- 
ságu gyémántot adott. 
Néhány hét mulva uj pincér állott be 

Loupian kávéházába. Még a kávés fele- 

valában éltek 

sége sem ismerte meg benne hajdani 

jegyesét, Picaudot, annyira el volt vál- 
tozva. A bün két másik társszerzője, 

Chaubart és Solari, szintén idejártak 

nap-nap után régi pajtásuk kávéházába. 

Es most következett a bosszuállások 

sorozata. Egy reggel Chaubartot leszur- 

va találták az utcán. Solarit megmér- 

gezték. Egy világfi Loupian lányát el- 
jegyezte, de a házasságkötés napján 

nerm jelent meg, hanem üzenetet olvas- 

tak fel a fényes násznép jelenlétében, 

hogy az állitólagos vőlegény egy kisza- 
badult gályarab volt. Loupian vagyonát 

tüz emészti el, a szép Teréz bánatában 

meghal és igy tovább. 

Ez a néhány oldalas kis bünügyi tör- 

ténet az eredete annak a halhatatlan 
regénynek, amely száz éven át válto- 
zatlanul izgatta és gyönyörködtette az 

emberiséget, majd a moziban uj szinek- 

be támadt és bizonyára még hosszuéletü 
lesz ezután is. (F.) 

s............ 

A tél elején elkészülő uj tanoncotthon 

impozáns épületében négyszáz tanonc nyer majd 
elhelyezést és gondozást 

VulpesStefan munkakamarai elnök 

beszámolót tartott a helybeli munkaka- 
mara három esztendei müködéséről. At- 
tól a felismeréstől indittatva, hogy az 
ipar emelését a tanoncképzésnél kell 
kezdeni, a munkakamara azon volt, 

hogy a tanonciskolákat szaporitsa és 

olyan helyeken is állitson fel az ipari 

tanoncok számára iskolákat, ahol eddig 

ilyenek nem voltak. A régi timisoarai 

tanoncotthonok helyébe a munkaka- 

mara kezdeményezésére a főpostával 
szemben impozáns nagy tanoncotthon 
epül, amelyben négyszáz tanonc nyer 
majd elhelyezést, azonkivül gondoskod- 

nak ott kellő olvasó és szórakozó terem- 
ről is. Az uj központi tanoncotthont ez 

év december elsején avatják fel. A ta- 
noncok testi fejlődéséről is gondosko- 

dott a kamara, tornatanárt szerződte- 

Ui vezetés! 

Elsőrangu zene! 

Szombaton nyilik meg a 

ROVAL kávéház és étterem 
teljesen ujonnan renoválva 

Polgári családok találkozóhelye 
.... 

Uj vezetés! 

szolid árak! 

tett számukra, ezenkivül sporttelepet 
létesitett részükre. 

A munkaügyi miniszterium megsze 
rezte az Eroilor dela Tisa-körut egyik 
házát, amelyben a munkakamara a tex- 
tiliskolát helyezte el. Megfelelő átala 

kitás után ebben az épületben nyer el- 
helyezést a szabászati iskola, valamint 
a különböző ipari továbbképző tanfo- 
lyam. Ilyen tanfolyamokat rendeznek 
nemcsak a tanoncok és segédek, hanem 
a mesterek számára is. Feladatául tüzte 
ki a munkakamara a kontármunkások 
üldözését. Eddig is már számos iparen- 
gedély nélkül dolgozónak tette lehetet- ! 
lenné, hogy a nagy terhek által sujtott 

iparosoknak tisztességtelen versenyt 
csináljon. Ezen a téren a kamara foly- 
tatja tevékenységét. Hogy a kisiparosok 
is résztvehessenek a közmunkákban, a 
kamara árlejtési irodát létesit, amely 
az összes árlejtéseket nyilván tartja, az 
árlejtéseken való részvételre a kisiparo- 
soknak tanácsot ad, sőt szükség esetén 
a pénzbeli garanciát is leteszi helyettük. 
A munkanélküliek érdekében a munka- 
kamara elhelyező irodát létesitett, 
amelynek számos munkás részére sike- 
rült már állást szerezni. Tervbe vették, 
hogy aggmenhelyet létesitenek, amely- 
ben majd szegény elöregedett és mun- 
kaképtelen munkások és magántisztvi- 
selők nyernek elhelyezést. A munkaka- ! 
rmnara legközelebb megkezdi saját ottho- 
nának épitését. Erre a célra két mililó 
leies alapot teremtenek. A kamara je- 
lenleg évente kétszázezer lei lakbért fi- 
zet, amelyet az otthon létesitése után 
megtakarit. 

........................ 

Két tamár 
vasuti balesete 

Sulyos szerencsétlenség történt a severin- 
megyei Poiana Marul közelében. ALomas 
fakitermelő vállalat keskenyvágányu vasut- 
vonalán az egyik kis vonat Poiana Marultól 
két kilóméternyire összeütközött egy szem- 
bejövő vasuti kocsival, amelyben két tanár 
foglalt helyet. A vonat három kocsija a 
mélységbe zuhant. Loichita Vasile ti- 
misoarai tanár és Savescu Teodor ca- 

ransebesi tanár megsebesültek. A töltésről 
lezuhant kocsik alatt haldokolva találták 
meg Hateganu Toma munkást. A sebe- 
sülteket gépkocsin a ferdinandi kórházba 

szállitották, ahol Hateganu munkás meg- 

halt. A szerencsétlenség ügyében megindi- 

tott vizsgálat során megállapitották, hogy a 
felelősség Sacal Ferenc maruli pályaőrt 
terheli, aki telefonértesitést kapott ugyan, 
hogy Zavoiról elindult már a vonat és ennek 
ellenére mégis tovább engedte ezen a vona- 

lon a szembehaladó vasuti kocsit, amelyen a 

két tanár ült. 
A szerencsétlenség városunkban is feltü- 

nést keltett, nemcsak azért, mert egy ember 

halálát okozta, hanem mert Timisoara váro- 
sa Poiana Maraluion a gyenge gyermekek 

részére üdülőtelepet létesit. Illetékes egész- 
ségügyi körök már akkor ellenezték a terv 

megvalósitását, amikor a nyaralótelep épi- 

tését megkezdték. Utaltak arra, hogy a szó- 

banforgó iparvasuton kivül nincsen más le- 
hetőség Poiana Marului megközelitésére és 

ezért alaposan meg kell fontolni, hogy a 

gyermekek százainak életét rábizhatják-e 
az iparvasutra. Vállalhatja-e a város veze 

tősége nyugodt lelkiismerettel ilyen körülmé- 
nyek között a nyaraló gyermekekpek az 

iparvasuton való szállitását? 

ELINDULT A JAPAN HAJÓRAJ KINAI 
VIZEKRE. Egy japán hajóraj, amelynel 

parancsnoka Oikava tengernagy, parancso 

kapott, hogy haladéktalanul induljon a Jang 

csekiang folyó torkolata felé. A hajóraj ké 

hadihajója Shanghaiban marad, a többiek 
különböző kinai Fikütőkben vetnek ho 

gonyt. 
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Huszezer lei jutalom a tolvaj kézreke- 

scitőjének. A Nemzeti Bank helyi fiókjának 

pénztártermében elkövetett százezer leies 

jopás ügyében a rendőrség folytatja a nyo- 

mozást. Ezzel kapcsolatban Kókay Ká 

roly, a kereskedelmi és iparkamara titkára, 

akinek aktatáskájából a nagy összeget ellop- 

ták, közölte a rendőrséggel, hogy az, aki a 

tolvaj nyomára vezeti és a pénzt is vissza- 

hozza, huszezer lei jutalomban részesül. 

Nyári meleg. Tegnap egesz napon ke- 

resztül derült időjárás uralkodott. A hőmér- 

séklet emelkedett, amennyiben a hőmérő 

délelőtt tiz órakor 283, délután négy órakor 

pedig 28 fok meleget mutatott árnyékban. 

Az est folyamán a hőmérséklet némileg 

csökkent. A meteorológiai intézet jelentése 

szerint déli és délnyugati légáramlás mellett 

mérsékelt felhősödés várható, a hőmérsék- 

let kissé emelkedik. 

A fővárosban tegnap nagyjelentőségü 

politikai tanácskozások voltak. A bel- 

ügyminiszteriumban Inculet helyet- 

tes miniszterelnök vezetésével a megyei 

prefektusok tartottak értekezletet, 

amelyre a a rendőrség vezetőit is meg- 

hivták. Inculet utalt a liberális kor- 
mányzat eddig elért eredményeire és 

hangoztatta, hogy 

ezen az uton kell haladni to- 

vábbra is, mert a liberális párt 

programja tulajdonképpen 

ratianu Ilon, a nagy ál- 

lamférfi szellemére vezethető 

vissza. 

Azután Iuca belügyminiszter, Bentoiu 

és Barca államtitkárok, valamint Di- 

mitriu Sergiu belügyminiszteri vezér- 

igazgató érdemeit méltatta és leszö- 

gezte, hogy velük a megfelelő emberek 

kerültek a felelősségteljes poziciókba. 

Utána Iuca belügyminiszter beszélt, 

aki hangoztatta, hogy a megkezdett 

munkát igyekszik majd befejezni. Az- 
után a prefektusi értekezlet munkapro- 

gramját ismertette, amely lehetővé 

teszi, hogy a belügyminiszter állandó 

összeköttetésben maradjon az ország 

összes megyéivel. Politikai körökben 

nagy fontosságot tulajdonitanak Ben- 

toiu államtitkár kijelentéseinek is, 
amelyek a prefektusi értekezleten hang- 

zottak el. Bentoiu szerint a legfonto- 

sabb teendő az ország rendjének és a 
közbiztonságnak a fentartása. 

A mi kötelességünk annak a meg- 

akadályozása - mondotta -, 

hogy a polgári szabadság he- 

utóbbi napok megnyilvánulásai 

nem türhetők tovább és ezért 

minden erővel meg kell akadá- 

lyozni bármilyen anarhista 

mozgalmat. 

Minden szabadságot annak, aki tiszteli 

a törvényt és az erkölcsöt, de példás 

szigort azoknak, akik gunyt üznek a 

törvényekből. 

A megnyitás után zárt ülés követ- 

kezett és azon a prefektusok megkapták 
a rend biztositására szükséges utasitá- 

sokat. 

Tegnap tartottak ülést az egyetemi 

teológiai fakultásainak dékánjai is. Az 

ülésen elnöklő Anghelescu dr. köz- 
oktatásügyi miniszter kijelentette, hogy 

semmiféle politikai tevékenységet nem 

engedélveznek ezeken a fakultásokon. 
A legszigorubb szamkeiók terhe 

alatt tilos az egyetemi haliga- 

tóknak valamelyik politikai párt- 
ba belépni, vagy valamelyik 

rt munkásságát elősegiteni. 

emzigurunb megioriás terhe alati 
az egyetemi hallgatóknak valamelyik politikai páriba 

belépni vagy azt támogatni 
Ugy a tanárok, mint a diákok szigoru fe- 

gyelmi büntetésben részesülnek, ha poli- 

tikával foglalkoznak. 

Politikai körökben nagy érdeklődéssel 
tekintenek a nemzeti parasztpárt ál- 

landó választmányának a mai napra ösz- 

szehivott ülése elé, amelyen Miha- 
1a c hevalószinüleg beszámol a Iuca bel- 
ügyminiszterrel folytatott tanácskozás 

eredményéről is. Mihalache ugyanis nem 

nyilatkozott eddig erről a megbeszélés- 
ről, de ennek a találkozásnak nyilván az 

volt a célja, hogy 

a politikai gárdák feloszlaításá- 
nak kérdésében olyan megoldást 
találjanak, amely ugy a nemzeti 

parasztpártot, mint a kormányt 

kielégiti. 

A nemzeti parasztpárt köreiben külön- 

tilos 

ben nem mutatnak nagy hajlandóságot a 

parasztgárdák feloszlatására, mert az a 
rélemény alakult ki, hogy a kormány ál- 

tal elhatározott radikális intézkedéseket 

csak a parlamenti jóváhagyás után lehet 

majd foganatositani és igy a politikai 

gárdák a feloszlatására legjobb esetben 
csak két-három hónap mulva kerülhet 

sor. A nemzeti parasztpárt vezetősége 
elhatározta, hogy 

Popovici Mihai volt miniszter- 

nek, a párt erdélyi szervezetei 
elnökének testőrséget bocsát a 

rendelkezésére. 
Ezt azzal indokolják meg, mert az ország 

vezető politikusainak élete nincsen biz- 
tonságban. Ezért a nemzeti parasztpárt 

ifjusága elhatározta, hogy Popovici meg- 

védelmezésére testőrséget létesit. 

............................................... 

Az arabok ragaszkodnak a zsidók 

palesztinai bevándorlásának 
betiltásához 

A palesztinai helyzet teljesen bizony- 

talan. Az arabok követelik a zsidók be- 

vándorlásának betiltását, amire az angol 
hatóságok eleinte hajlandóságot is mu- 

tattak. Később azonban ezt az álláspont- 

jukat megváltoztatták és az angol kor- 
mány legutóbbi minisztertanácsán nem 

is foglalkozott ezzel a kérdéssel. Valószi- 
nü, hogy az arabok között ez a hir nyug- 

talanságot okoz és ujabb zavargásokra 

kerül a sor. 

Nuripasa, iraki külügyminiszter, aki 

Palesztinában az arabok és a zsidók kö- 
zött közvetitett, Isztambulba érkezett. 

Nuri pasa magánkihallgatáson jelenik 

meg az Isztambulba érkező Edward an- 
gol királynál, akinek részletesen beszá- 
mol palesztinai tárgyalásairól. 

............................... 

Másiél millió embernél több 

az orosz szovjethadsereg jelenlegi 

békelétszáma 
Szovjetoroszország volt az első, 

amely felemelte a katonai szolgá- 

lati idő tartamát. Németország erre 

szükségesnek találta, hogy hasonló 

intézkedéssel válaszoljon. Most 

már a francia kormány is időszerü- 

nek látta a katonai szolgálati idő 

felemelését és felvetették ennek 
tervét már Belgiumban is. 

INyen előzmények után Szovjet- 

oroszország kormánya azonnali 

hatállyal behivta katonai szolgálat- 

ra mindazokat az évfolyamokat, 

amelyeknek az uj sorozási törvény 
értelmében már tizenkilenc éves 
korukban be kell vonulniok. Ilyen 

módon a vörös hadsereg jelenlegi 
létszáma egy millió és hatszázezer 

ember. Az ujoncok már előzetes 
katonai kiképzésben részesültek és 
most már csak arra van szükség, 
hogy a különböző fegyvernemek 

szerinti kiképzésben részesüljenek. 

Az általános fegyverkezési ver- 
senyben Anglia sem marad el. A 

Peuple cimü párisi lap arról érte- 
sült, hogy az angol kormány a leg- 

közelebbi napokban már nyilvános- 
ságra hozza légi haderejének nagy 

fejlesztési programját. Eszerint 

hatezer darab első osztályu uj ka- 

tonai repülőgépet szereznek be, 

negyvenhat uj repülőteret és nyolc 

uj repülőgépgyárat létesitenek. 

Erre a célra husz millió fontot irá- 

nyoznak elő. Az angol főváros kö- 

zelében egy feltétlenül bombabiztos 

földalatti légi kikötőt épitenek, 
amelynek több láb magas cement 
és beton teteje lesz, amelyet a leg- 

erősebb bombák sem lesznek képe- 
sek áttörni. A Bleriot-féle francia 

repülőgyár azzal a tervvel foglal- 

kozik, hogy Angliában fiókot léte- 

sit. 

A HEGYMÁSZÓ 
ne felejtse el reggeli tornáját, utána 
bedörzsölés 

NIVEA KRÉMMEl 
.Nivec Testápolóiskola" srabályai szerint. A módsze 
leirása a Beiersdorf a Co, S. A. R. cégnél Brajov, Str. 
lulit Manic 39 sz. alatt I5 lei beküldése ollenében tap- 

ható. De minden gyégyszertárban, drogériában és illat- 
mzertárban is kérhet „Nivea Testápolólskola" töny- 
vecslét. A , Nivea Testápolóiskola" szemléltető 3b- 
rákon és felvilágositásokon kivül tornagyakorlatok és 
szakszerü dörzsölés (masszázs] oktató leirását tartalmarza. 
.Nivea Krem: dobor 17 leitől, tubus 32 leitől. 
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Crenian Aurel 
volt rendörprefektus hirtelen meghalt 

Crenian Aurel nyugalmazott ezredes, 
volt rendőrprefektus, Clujon szivszélhüdés 
következtében hirtelen meghalt. Crenian 

Aurel, aki hatvanegy esztendős volt, fiatal 

korában a katonai pályára lépett és a eluji 

honvédezredben szolgált. A világháboru ki- 

törésekor honvédkapitány volt, nemsokára 

őrnagynak nevezték ki, majd az impérium- 

változás után belépett a román hadseregbe 
és mint ezredes vonult nyugalomba. Az Ave. 

rescu-kormány idején cluji rendőrprefektus- 

sá nevezték ki, nemsokára ugyanilyen minő- 

ségben Timisoarára helyezték át. Városunk- 

ban hamarosan nagy népszerüségre tett 

szert. Mintaképe volt az uri gavallérnak és 

korrekt, igazságszerető tisztviselőnek. 1931- 

ben történt teljes nyugalombavonulása után 

visszaköltözött Clujra, ahol csendes vissza- 

vonultságban élt. Az életvidám Crenian 

Aurel még együtt beszélgetett barátaival a 

Newyork-kávéházban és éjféltájban tért 

haza. Lefekvés után ágyban olvasott, ami- 

kor hirtelen szivgörcs lepte meg. Rövid szen- 

vedés után megszünt élni. Halála városunk- 
ban is mély részvétet kelt. Halálát gyászolja 

özvegye, született Hermann Irén, négy leá- 

nya, unokaöccse Crenian Eugen, a Resita- 

müvek főfelügyelője Resitán, városunkban 

Negrea Victor nyugalmazott ezredes és 

Kremling nyugalmazott százados, valamint 

nagyszámu rokonság. A temetés tegnap 

ment végbe Clujon nagy részvét mellett. 

.......................... 

Családi perpatvar 
revolverlövéssel 

Tegnap este majdnem végzetes kimenetelü 

családi háboruság folyt le a IV. kerületi 

Gelu-utca 19 számu házban. TáboriSán. 

dorné ötvenhárom éves asszony és férje kö- 

zött parázs veszekedés támadt. A perpatvar 

egyre hangosabb lett és Tábori Sándor végül 

is előkapta revolverét és azt haragjában az 

asszonyra sütötte. A golyó talált és az asz- 

szony mellkasába hatolt. Szerencsére a lövés 

a mellkas jobb oldalán csak könnyebb sérü- 

lést okozott. A dörrenésre és az asszony két- 

ségbeesett sikoltozására figyelmesek lettek 

a szomszédok, akik behatoltak a lakásba és 

amikor látták, hogy mi történt, értesitették 

a mentőket és a rendőrséget. A mentők az 

asszonyt beszállitották a kórházba, ahol 

megállapitották, hogy a golyó csak erőseb. 

ben horzsolta az asszony testét és mélyebb- 

re nem hatolt. A sérülést bekötözték és utá- 

na az asszony elhagyta a kórházat. Tábori 

Sándort a rendőrség őrizetbe vette. 

Pop Valer a külkereskedelem korláto- 

zása ellen van. Pop Valer kereskedelmi és 

iparügyi miniszter tegnap Fabritius bucu- 

restii német követtel tanácskozott. Ez alka 

lommal elhatározták, hogy szeptember 8-án 

Münchenbe utazik egy román bizottság, 

amely ott a román-német kereskedelmi 
egyezmény módositása érdekében folytat 

majd tárgyalásokat. Pop Valer különben 

tegnap még Cancicov pénzügyminiszter- 

relés Constantinescuval, a Nem- 

zeti Bank kormányzójával is megbeszélést 

folytatott, amelyen a külkereskedelemmel 

kapcsolatban egységes eljárás megállapitá 
sára törekedtek. A megbeszélésen kitün 
hogy Pop Valer a külkereskedelemnek min 

csekélyebb korlátozását kivánja, ezzel szem 
ben a jegybank kormányzója a korlátozás 
mellett foglalt állást.



IREK 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 
agáncsoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lel 

yugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 800 egész évre 600 lei 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
elagancsoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre 20. egész évre 40 pengő. 

Myusdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 80 pengő. 

Telefon: 
*-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-6 

a lemesvearer Zeltung" nyomás 
nyomása- 

Patikák éjszakai szolgálata 
; Augusztus 31-től szeptember 6-ig váro- 
sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 
nak éjszakai szolgálatot: 
Az I. kerületben a V. Alexandri-utcában 
levő Jahner Károly-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Dacilor-uton levő dr. 
Kovacs-gyógyszertár. 
A HII. kerületben a Porumbescu-utcában 
levő Sárga-gyógyszertár. 
AIV. kerületben az I. C. Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 

Nemzeti sétetem 
érte a magyarországi svábokat - a Banater 
Deutsche Zeitung szerint. A magyarországi 
nemzeti kisebbségi jogsérelem az, hogy a 
Magyar Vadászujság hiradása alapján meg- 
tudta a cikkiró, hogy Magyarországon moz- 
galom indult meg az ebtenyésztők között és 
ez a komondor, a kuvasz és puli - ezek ma- 
gyarországi fajkutyák, vagy kutyafajták, 
ha valaki, járatlan az ebészetben, nem tudná 
- tenyésztése érdekében többek között azt 
követeli, hogy a farkaskutyákat adóztassák 
meg erősebben, mert akkor talán „elmegy a 
magyarok kedve attól, hogy farkaskutyákat 

tartsanak". Szellemeskedik a cikkiró és 

méla elmefuttatásban - vagy kutyafuttá- 

ban? - megállapitja, hogy bizony a szegény 
német farkaskutyáknak sincsen jobb dol- 
guk, mint a német embereknek. Most már 

rájuk jár a rud. Szegény kutyák! Magasabb 

adót akarnak fizettetni utánuk, mint a pu- 

lik, komondorok és kuvaszok kutyaadóala- 

nyai után. Ez a B. D. Z. szerint sérelem és 

bizonyára alábecsülése a német farkasku- 

tyáknak. Pedig ugy is lehet felfogni, hogy a 

német farkaskutya értékesebb, mint a puli 

meg komondor meg kuvasz és ezért kell érte 

magasabb adót fizetni. De a B. D. Z. nem az 

értéket keresi. Ő a nemzeti kisebbségi jog- 

sérelmet keresi és mivel ezt nem találja meg 

az emberek kárára, tehát a kutyák társadal- 
mához fordul. Egy igazságot azért tartal- 

maz irása. Azt irja, hogy a farkaskutya far- 

kaskutya marad, a kuvasz kuvasz marad. 

Ezt a magyar közmondás röviden és velősen 

ugy fejezi ki, hogy kutyából nem lesz sza- 

lonna. Amint a B. D. Z. esete is bizonyitja. 

- Carol király látogatása Csehszlo- 
vákiában. Carol király - miként már 
jelentettük - az ősz folyamán Cseh- 
szlovákiába utazik, ahol Benes köz- 

társasági elnök meghivására a Magas 
Tátrában vadászaton vesz részt. A ki- 

rály október érkezik Prágába, 
ahol ünnepélyes fogadtatására máris 

nagy előkészületeket tesznek. Október 
ünneplik meg a csehszlovák köz- 
társaság kikiáltásának évfordulóját. 
Ezen a cseh állami ünnepségen Carol 
király is megjelenik. Carol királyt ezen 
prágai utjára Mihai nagyvajda és 
Antonescu külügyminiszter is el- 
kisérik. Beavatott körökben ennek az 
utazásnak fontos külpolitikai jelentősé- 

get tulajdonitanak 

ÖT MILLIARD LEIT AD A NEMZETI 
BANK AZ ALLAMNAK. A Nemzeti Bank 
vezetősége és a kormány között tárgyalások 
folynak egy kötendő pénzügyi megegyezés 
tárgyában. Arról van szó, hogy a Nemzeti 
Bank az államnak a hadsereg felszerelési 
programja befejezésére öt milliárd leit folyó- 
sit. 
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HNasznált, de jó 
állapotban levő tankönyvek féláron 
füzetek, iskolaszerek, rajzszerek legjobb minőségben, legolcsóbban 

Moravetz-könyvkereskedésben vásárolhatók 

Szendreyék ujra mozgolódnak és olyan 
hireket eregetnek, hogy az aradi magyar 

sziniidényt minden körülmények között 
ők kapják meg. Arad város ideiglenes bi- 
zottsága holnap dönt, hogy a sok pályá- 
zó közül kinek adja a szinházat. Nem 
udjuk, hogy milyen lesz ez a döntés, 
csak Szendreyék hangoztatják, hogy az 
ügy már elintéződött és rajtuk kivül más 
nem is jöhet kombinációba. Ha az aradi 
közönségnek jó az agyonkompromittált 
Szendrey-rezsim, ám legyen az ő kedvük 
és akaratuk szerint. Timisoara azonban 
ebben az esetben nem lehet társvárosa 
Aradnak. A Bánság fővárosának közön- 
sége nem akar tudni a Szendreyékkel 

Ma este: Három ember a hóban. 18 leies 
árak. Pénteken este egységes 18 leies hely- 
árak mellett Szécsény kacagtató operettje, a 
Három ember a hóban kerül szinre, melynek 
főszerepeit B. Lantos Ia, Kőszeghy Dusu, 
Tóth Ica, Badóczy, Vig, Román, Fodor, 

Solthy és Mezei játszák. Miután az idő ked- 

vezőre fordult és az esték is melegek, az elő- 

adásokat a kertben tartják meg. 

Szombaton este: Az Anyasziv. A közóhaj- 

nak engedve, Bácskay szinigazgató szomba- 

ton estére musorra tüzte Gardon hires, zsidó 

tárgyu zenés szinmüvét, az Anyasziv-et, 

melynek főszerepeiben Lantos Ila, Tóth Ica, 

Román, Badóczy, Vig és a társulat elsőrendü 

erői nyujtanak páratlan élvezetet. 

Vasárnap este: Mágnás Miska. Két elő- 
adást tart vasárnap a Bácskay-társulat. Dél- 

után pontban fél 6 órai kezdetteli a kitünő 

Csipetke kerül szinre Kőszeghy Dusu- 

fiinház 
szendvey ante poctas... 

egybekötött kapcsolatrol, mert megelé- 
gelte a botrányok sorozatát. Szendrey 
Mihály állitólag nem is reflektál a timi- 
soarai szinházra, mert kijelentése szerint 

képtelen olyan társulatot szervezni és 

olyan játékrendet késziteni, amely a két 

város igényeit kielégithetné. Ezért ő csak 

Aradon akar játszani és máshová csak 
akkor menne, amikor Aradon nem játsz- 
hatik. Ez a „máshova" semmiesetre sem 

lehet Timisoara. Bár titokban bizik ben- 
ne, hogy a Bánságban ujra ripacskodha- 
tik. Szendrey ante portas. A timisoarai 

közönség azonban felkészült rá, hogy 
visszaverje a kulturigényei elleni esetle- 
ges támadást. 

árak mellett. Vasárnap este 9 órakor Mar- 
tos-Szirmai leghiresebb operettjét, a világ- 
hirüű Mágnás Miskát eleveniti fel a 
társulat, parádés szereposztásban. Marcsát 
Kőszeghy Dusu, Miskát Bácskay István, 
Rollát B. Lantos Ila, Baracsot Badóczy Ist- 
ván játszák, de elsőrendü feladat jutott Ro- 

mán, Románné, Fodor és Solthynak is. A 

darabot Vig Ernő rendezi. 

A nyári szinház müsora: 

Péntek este 9 órakor: Három ember a hó- 
ban. Operett, 18 leies árak. 

Szombaton este 9 órakor: Anyasziv. Zenés 
zsidó szinmü, bemutató. 

Vasárnap délután fél 6 órakor: Csipetke. 

Vigoperett, 18 leies árak, Kőszeghy Dusuval 

a cimszerepben. 

Vasárnap este 9 órakor: Mágnás Miska. 
val a cimszerepben, egységes 18 leies hely- 

- Niculescu görög kattolikus metropo- 
lita beiktatása. Annak idején megirtuk, 
hogy Niculescu Alexandru dr. lugoji 

görög katolikus püspököt blaji metropo- 

litává és ezzel a romániai görög katolikus 

egyház fejévé választották. A választást 
a pápa is jóváhagyta s ennek következté- 

ben Niculescu dr. metropolita ünnepélyes 

beiktatása legközelebb megtörténik. Lu- 

goji püspök B el a n Ivan dr. lett. 

- özvegy Joanovich Sándorné meghalt. 

Budapesten meghalt özvegy szentandrási 

Joanovich Sándorné, született tiszabeői 

Hellebronth Laura. A megboldogult felesége 

volt Joanovich Sándor timismegyei főispán- 

nak, aki 1910-től 1918-ig töltötte be ezt az 

állást és pedig az utolsó években kormány- 

biztosi minőségben. Joanovich Sándort, akit 

benső barátság füzött Tisza István grófhoz 

és Andrássy Gyula grófhoz, a háboru végén 

Budapest székhellyel élelmezési kormánybiz- 

tosnak neveztek ki. Alig foglalta el állását, 

amikor szivszélhüdés következtében hirtelen 
meghalt. Felesége városunkban nagy társa- 

dalmi szerepet játszott és minden jótékony- 

sági akciónak az élén állott. A háboru alatt 

a püspöki palotában hadikórházat rendezett 

be, amelyet személyesen vezetett. Férjének 

halála óta visszavonultságban élt Budapes- 

ten. Halálát gyászolja fia, szentandrási Joa- 

novich Emil dr. ügyvéd, két leánya, akik 

közül az egyik Bakos Géza földbirtokos fele- 

sége, a másik Eszter. Temetése szombaton 

délután megy végbe Budapesten a Kerepesi- 

Kőszeghy és Bácskay felléptével. 

..................................... 

- Titulescu unokaöccse is levonta a 
konzekvenciát. A fővárosból jelentik, 
hogy Nenisor Sergiu, a Nemzeti 

Bank kormánybiztosa, benyujtotta le- 

mondását és azt Cancicov pénzügy- 

miniszter tudomásul vette. Nenisor Ser- 

giu ugyanis Titulescna unokaöccse és 

éveken keresztül a külügyminiszter tit- 

kára volt. Lemondása bizonyára Titu- 
lescu távozásával áll összefüggésben. 

- A lengyel külügyminiszter nem 
megy Nürnbergbe. Egyes varsói lapok 
arról irtak, hogy B e c k lengyel külügy- 
minisztert Hitler német birodalmi vezér 
meghivta a Nürnbergben tartandó nem- 
zeti szocialista kongresszuson való rész- 

vételre. Varsóból ezt a hiradást cáfolják. 

* Dr. Stumpfoll Dezsőné, Hermann 
Lilla államilag képesitet: okl. zenetanár, 
a városi zeneiskola volt tanára, zongo- 

raoktatását megkezdte. Jelentke- 
zés d. u. 4-6 között, III., Str. Odobescu 

9. szám. 

- Nagy a gyermekhalandóság Jim- 
bolián. Jimbolián az utóbbi időben igen 
nagy volt a gyermekhalandóság. Au- 

gusztus 26 és szeptember 1 között négy 

gyermek halt meg és pedig egy 1 hóna- 
pos, kettő 11 hónapos és egy 2 esztendős 

korában. Valamennyi esetben a halált 
gyomorbaj és bélbetegség okozta. Az 
egészségügyi hatóságok vizsgálatot indi- 

uti temetőben, ahol földi maradványait férje 

Imellé temetik. 

tottak a gyakori gyermekhalandóság 

s 

A JAPANOK ELFOGTAK EGY OROSZ 

HAJÓ KAPITANYAT. Formosa szigetén a 
Takeo kikötőben a japán hatóságok a Tierek 

orosz hajó kapitányát letartóztatták. A 

kobei orosz konzult, aki a kapitánnyal érint- 

kezésbe akart lépni, ebben megakadályozták. 

Egyáltalában a dolog igen rejtélyes, mert 
egyelőre azt sem lehet tudni, hogy a hajós- 

kapitányt miért vették őrizetbe. A szovjet- 

orosz külügyminiszterium az eset miatt tit- 

takozott a japán külügyi hivatalban. 

= Gandhi maláriában szenved. Bom- 
bayből érkezett jelentés szerint Gandhi 
maláriában megbetegedett. Kórházba 
szállitották. 

- Gömbös Gyula repülőgépen elin- 
dult a németországi szanatóriumba. 

Gömbös Gyula magyar miniszterel- 

nök tegnap Budapestről a felesége, két 
orvosa, a magántitkára és egy detektiv- 

felügyelő kiséretében repülőgépen Mün- 

chenbe utazott. A magyar miniszterel- 

nök egy München melletti szanatórium- 
ban gyógykezelteti magát. Gömbös és 
kisérete kétésegynegyed óráig tartó re- 
pülés után minden baj nélkül megérke- 
zett Münchenbe. Gömbös rangrejtve 

utazik és igy kérésére minden hivatalos 

fogadtatás elmaradt. Magánuton behaji- 
tottak az egyik szállóba. Gömbös ma 
szanatóriumba vonul, de a felesége szál- 
lodában marad. Gömbös kiséretének 
többi tagja ma repülőgépen visszaérke- 

zik Budapestre. 
- Tizennégy bánsági dalárda hang- 

versenye. A Scudier-parkban elhelyezett 
o cioni-meliszobor leleplezési ünnep- 
ségét szeptember 13-ra tüzték ki. Az ün 

nepségen résztvesz tizennégy bánsági ro- 

mán dalárda. Ezek a dalárdák este nagy 
hangversenyt rendeznek. 
- Ismeretterjesztő matiné Fratelián. A 

frateliai református Leányegylet vasárna- 
pon, e hó 6-án, délelőtt fél 12 órakor, közvet- 

lenül az istentisztelet után a református ima- 

házban (VIII. 69.) ismeretterjesztő matinét 

rendez, amelyen előadást Nits István lel- 

kész tart A református fejedelem cimmel. 

Ezenkivül felolvasás is lesz A református 
leány és a divat cimmel. 

- Sziv- és idegbajosoknál, vese- és cakor- 

betegeknél, köszvényben és csuzban szenve- 

dőknél az enyhe természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüviz kitünően beválik, mert a be- 

leket alaposan kitisztitja, a gyomor és a máj 

müködését előmozditja, az emésztést és az 

anyagcserét pedig lényegesen megjavitja. 

- üresedésben levő tamitói állások. 
Timismegye állami elemi iskoláinak ma- 

gyar tagozataiban a következő állások 
vannak üresedésben: Pordeanuban tani- 
tónői, Sanmartinmaghiaron tanitónői és 

Cruceniben tanitói állás. Ezeket az állá- 

sokat a közoktatásügyi miniszter még az 

ősz folyamán tölti be. 

Nézze meg a 

carel ef minus Bár 
nagy szeptemberi műsorát: 

Ralph Stone a Rose 
a bécsi „Ronacher" atrakciója 

Beby Bartók 
H. Raiceff, di- euse 

Zozo / Hedy / Monica 
a három grácia 

4 Violettas Giris / Tanja Miraly 
Jacky, szteppakrobata 

Muzsikál a népszerű „CORNEL jazz-zenekara 
Weszely Bali énekszámalval 
Kezdete este fél 11 órakor 
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SZzZAZHUSZEZER BAÁNYÁSZ SZTRÁJK 

A FENYEGET. Az angliai Badwastban a 

nyászok és a bányaigazgatóság között 

megindultak az egyeztető tárgyalások, de ha 

zok a hét végéig nem járnak sikerrel, ak- 

or valószinünek tartják, hogy hétfőn 

20.000 bányász kimondja a sztrájkot. 

- Averescu marsall hazaérkezett. 

verescu marsall több hétig külföl- 

n tartózkodott és tegnap visszatért 

rnu-Severinbe. Az agg politikus a leg- 

zelebbi napokban a fővárosba utazik. 

-Nagy visszaélés repülőbélyegekkel. 

Cernautiban megállapitották, hogy a Ca- 

ruceru nevü exportcég az utóbbi két év 

alatt körülbelül négyszáz vagon árut 

tszállitott külföldre, de a kisérő iratokat 
nem látta el az előirt okmány- és repülő- 

bélyegekkel. A kincstárt ezzel négyésfél 

mililó leiel megkárositották. A vizsgálat 

folyik és több letartóztatás is várható. 

- Eden bárányhimlője veszedelmes 

természetü. Londoni jelentés szerint 

Eden angol külügyminiszter bárány- 

himlője sokkal veszedelmesebb, mint azt 

eleinte hitték. A betegség következtében 
Eden három héten keresztül a lakásán 

teljesen elszigetelten marad és még csa- 

dtagjaival sem érintkezhetik. Ilyen kö- 

imények között Eden nem vehet részt 

: Népszövetség szeptemberi ülésszakán. 

egyenruhaszövetek, ágytakarók 

flanell- és gyapjutakarók 

vásznak, sifonok 

bámulatos olcsó árakon csak 

Méneséspollál 
divatáruházaiban 

Főüzlet: 

II. ker., Strada 3 August 

Fiók: 
IV., a zárdával szemben 

a Brátianu-utca sarkán 

- Vakmerő rablótámadás egy követ 

ellen. Párisból jelentik, hogy Marothy 
brüsszeli albán követ ellen merényletet 

követtek el. A követ az egyik előkelő 

kávéházban ült, amidőn két ismeretlen 

férfi közeledett asztalához. Egyikük vá- 

ratlanul öklével a követ arcába sujtott, 
a másik pedig, felhasználva a követ ká- 

bultságát, elrabolta 3000 frankot tartal- 

mazó pénztárcáját. 

- Tiltott mütét áldozata. Lipovan 
meghalt Samoreanu Erzsébet har- 
minchat éves asszony, akinek halálát az 
orvosi vizsgálat megállapitása szerint til- 

tott mütét okozta. A halálesetről jelen- 
tést tettek az ügyészségnek, amely el- 
rendelte a holttest felboncolását és uta- 
sitotta az ottani rendőrséget, állapitsa 

meg, hogy az asszony haláláért kit ter- 
hel a felelősség. 
Dr. Kovács ödön nőorvos szabadsá- 

sáról hazaérkezett és ujra rendel II., Str. 
3 August 8. Telefon 7-10. 
-A mehalai méregkeverő asszonyok a 
biróság előtt. Megirtuk, hogy a mehalai tö- 

megmérgezés ügyében Ne ukom Mária és 

Bittenbinder Erzsébet ellen elkészül 
a végleges vádirat, amelyben a két méregke- 

verő asszony ellen ötrendbeli előre megfon 

tolt gyilkosság, egy gyilkossági kisérlet, két- 

rendbeli lopás és biztositási csalás miatt 

ek vádat. A bünper tárgyalását októ- 

re tüzték ki és arra igen sok tanut 

Csalnakázás közben édwacd angot kicály 
a vizbe esett, de hamacosan kimentették 

Egy kis baleset érte a Földközi-tenge- 

ren utazgató Edward angol királyt. 

Arbidja közelében a király egyszerü 

evezős csolnakban egy kis vizi sétára 

indult, amikor jármüve mellett nagy 

gyorsasággal egy motoros csolnak ro- 

hant el. Nagy hullámverés támadt, 

amely a király kis csolnakját felboritot- 

ta. Az angol király a vizbe esett és usz- 

va tartotta fenn magát a hullámokon. 

A motorcsolnak emberei a balesetet ha- 

marosan észrevették, visszafordultak és 

kimentették Edward királyt. Az angol 
király jachtja különben már török vi- 

zekre érkezett. Ott egy török hajón kül- 

döttség várakozott rája, amelynek ré- 

széről Kemál Attatürk török köztársa- 

sági elnök nevében Fahreddin tábornok 

üdvözölte a királyt. Edward király Sed- 

dul kikötőjében kiszállott és onnan 

Gallipoli félszigetre megy, ahol meglá- 

togatja a katonai temetőt. A király 

Kemál Attatürk pasánál tett látogatása 

után szeptember 14-én, vagy 15-én uta- 
zik hazafelé az expresszvonattal. Ut- 

közben kiszáll Bécsben, ahol két napig 

tartózkodik. Valószinünek tartják, hogy 

Edward király hazafelé való utazásában 

Budapesten is időzik majd egy napot. 
...........................................e..e.e..ee.e.e.e....... 

Az ágy alól került elő a régen kereselt hetürő 
akit közvetlenül legirissebb stiklije után 

lontak le 
A helybeli rendőrség detektivei az el- 

mult éjszaka három régen keresett be- 

törőt fogtak el. A bünügyi osztály detek- 

tivjeinek már régebben feltünt, hogy 
Rusu Filip, harminc éves ghertenisi il- 
letőségü fiatalember, igen nagylábon él. 
Ez már azért is gyanus volt, mert Rusu 

Filip csak julius elején szabadult ki a 

togházból, ahol hosszabb szabadságvesz- 

st töltött ki. Tegnap hajnalban az egyi! 

letektiv megtudta, hogy Rusu későn éj- 

szaka tért haza Kunz-telepi lakására és 

gy nagy csomagot vitt haza. A detek- 

vek erre körülfogták a házat, amelyben 

Rusu lakott és behatoltak a lakásába. 

Amikor a szobába léptek, Rusu ágyát 

üresen találták, de az ágy alól hamaro- ] 

san előkerült a keresett fiatalember. 

Amikor átkutatták a lakást, nagymeny- 

nyiségü ruhanemüt és más holmit talál- 

tak, amelynek eredetéről Rusu nem tu- 

dott kielégitő felvilágositással szolgálni. 

A holmival együtt erre a rendőrségre 

szállitották és megkezdték kihallgatását. 
A reggeli órákban azután megjelent a 

rendőrségen Tengler Jakab, aki beje- 

lentette, hogy éjszaka betörők jártak III. 
kerületi Glad-utcában levő lakásán, 

ahonnan ruhanemüt vittek el tizezer lei 

értékben. A károsult még jóformán nem 

is sorolta fel az ellopott ruhanemüt, 

amikor megmutatták neki a Rusunál ta- 

lált holmikat, amelyekben a sajátját is- 

merte fel. Rusu beismerte, hogy elfoga- 

tása előtt néhány órával ő járt Tengler 

lakásán. Ezenkivül beismerte azt is, 

hogy a városban további három betörést 

követett el. Tegnap éjszaka elfogták még 

Baica Nicolae harmincöt éves halma- 

giui és Heim János, harminc éves cu- 

gealaci fiatalembereket, akik egy hónap 

előtt megszöktek a caransebesi fogház- 
ból. Gyalog Lugojra mentek, ott két be- 

törést követtek el, majd városunkba jöt- 

tek és itt is négy betöréssel sulyosbitot- 

ták bünlajstromukat. 

.............................. D.....
.................. 

A LENGYEL MARSALL MEGTEKIN
TI 

A FRANCIA ERŐDITÉSEKET. Rydz 

Smyglilengyel marsall Gamelin fran- 

cia tábornok társaságában tegn
ap megláto- 

gatta Nancy és Metz városokat. M
indkét he- 

lyen ünnepélyes fogadtatásban 
részesitették 

a lengyel marsallt, aki ma F
ranciaország ke- 

leti határán levő hatalmas erőditéseke! 

tekinti meg. 

- Kisántánt-eportversenyek. Spalató- 

ban a kisántánt államok versenyzői rész- 

vételével sportversenyek folynak. Az 

uszószámokat már lebonyolitották és a 

ponteredmények alapján J ugoszlávia öt 

ponttal az első helyen áll. Második Cseh- 

szlovákia három ponttal és harmadik Ro- 

mánia. 

- Nagy tüz az ókirályságban. A Giur- 

giu mellett levő Toporu községben a biró 

gazdasági udvarában tüz támadt. A lán- 

gok rohamosan terjedtek és rövidesen 

huszonkét gazda termése odaveszett. A 
kár megközeliti az egy millió leit. A tüz- 

vészt a községi biró nyolc éves fia okoz- 

ta, aki a szalmakazal közelében gyufával 

játszott. 

* BEucsuünnepségeit a Timisoara IV. kerü- 

leti római katolikus egyházközség szeptem- 

ber 13-án, vasárnap, a szokásos különféle 

szórakozásokkal tartja. Az árusitóhelyekre 

igényt tartó kereskedők felkéretnek, hogy 

előjegyzés végett szeptember 3, 4, 7 és 10-en 

este 7 órakor az egyházközség irodájában 

IV. kerület, Piata Dragalina 1 szám alatt, az 

uj fiuiskola épületében megjelenjenek. 

e 

olcsó lapot akar 

jó lapot akar 
friss lapot akar 

magyar lapot akar 

Kérjen mutatványszámot! 

barátot akar 

LLOYD GEORGE MA MEGJELENIK 

HITLERNÉL. Lloyd George volt angol! 

miniszterelnök tegnap a leánya és fia társa- 

ságában Münchenbe érkezett. Lloyd George 

még az est folyamán Berchtesgadenbe uta- 

zott tovább, ahol ma kihallgatáson jelenik 

meg Hitler birodalmi vezérnél. 

- Rajka Géza dr. tanár gyásza. Tiroch 

István, detai kereskedő, hatvankilenc éves 

korában meghalt. Siratják leányai, dr. Raj- 

ka Gézáné, özvegy Buchmann Sándorné, 

unokái, továbbá a Scheirich, Jáger, Büchel 

és Buchmann családok, valamint nagyszámu 

rokonság. Az elhunytban Rajka Géza dr. ta- 

nár, a Katolikus Népszövetség ügyvezető 

igazgatója apósát gyászolja. Temetése, ame- 

lyen az egyházi szertartást Ba ppert La- 

jos detai kanonokplébános végezte, tegnap 

délután ment végbe nagy részvét mellett. A 

temetésen a Katolikus Népszövetség képvi- 

seletében Martzy Mihály elnök és Fo- 

dor József hittanár vettek részt. 

- Fizetésképtelen takarékpénztár. 
Az ilfovi törvényszék jóváhagyta a 

Banci de Credit si Financial takarék- 

pénztár fizetésképtelenségének meg- 

állapitására vonatkozó kérését. 

Fénykénezővének 
választékban nagy 

lei 250-től 
fáldor fotószaküzletben 

I., Piata I. C. Brátianu 3 

- Megnyilt a budapesti lakberende- 

zési kiállitás. Budapesten tegnap nyilt 

meg a Városligetben a lakberendezési és 
rádiókiállitás. Winchkler István ke- 
reskedelmi miniszter a kiállitás jelentő- 

ségéről beszélt. összesen hétszáz cég 
vesz részt a kiállitáson, amelyet már az 
első napon is igen sokan tekintettek meg. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 e-ázalék engedmény. 

- Hatos ikreket szüle - öt nyomban 

meghalt. Newyorkból jelentik, hogy az 
amerikai Missouri városban Speichin- 

ger Fülöpné hatos ikreket szült. A cse- 

csemők közül csak egy kislány maradt 

életben, a többi öt röviddel születése 

után meghalt. 

* Beiratás az elemi iskolába. A beiratás az 

I. kerületi General Grigorescu-utca 3 szám 

alatt levő állami elemi iskolába szeptember 

1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9 és 10-én délelőtt 8-10 
óra között megy végbe. Az iskolának a ro- 

mán tagozaton kivül magyar es német tago- 

zata is van. Az első osztályba csak azokat 

veszik fel, akik hetedik életévüket már be- 
töltötték. Amennyiben a tanuló a hét évet 

még nem töltötte be, akkor a tanfelügyelő- 

séghez kel! fordulni a beiratás engedélyezé- 

se végett. Orvosi bizonyitvánnyal kell azon- 

ban igazolni, hogy a gyermek egészséges, 

ezenkivül a tanfelügyelőséghez intézett kér- 

vényhez a születési anyakönyvi kivonatot is 

csatolni kell. A beiratáshoz is a születési 

anyakönyvi kivonat és az oltási bizonyitvány 

szükséges. Bővebb felvilágositással az iskola 

igazgatósága szolgál délelőtt 11-12 óra kö- 

zött. 
............ 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari szaklapja s 

fiazeta 
Restauratorilor si Hotellerilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
imisoara , Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. 
Ott kell legyen minden vendég- 
iparos asztalán 



- Boris bolgár király látogatása Mus- 
selininél. Boris bolgár király, aki je- 
enleg Olaszországban tartózkodik, teg- 

ap Rómában magánlátogatást tett 

ussolini miniszterelnöknél. A láto- 

gatásról részletes jelentés nem érkezett. 

- Gyászmise Candea Aurél lelkiüd- 

véért. Özv. Dr. Candea Aurelné a sa- 

ját, mint gyermekei nevében értesiti a 

jó barátokat és ismerősöket, hogy sze- 

retett, felejthetetlen férje, illetve ap- 

juk, Candea Aurel dr. volt egészségügyi 

felügyelő, kórházigazgató kegyelettel- 

jes emlékére, e hó 6-án, vasárnap fél 12 

órakor az I. kerületi görög keleti teme- 

Enyenruhaszüvelek 
olcsón és a legnagyobb 
választékban kaphatók: 

Rabongstchneder 
Timisoara Brátianu 
saroküzlet a hüsnöki nalotában 

- Szombaton foglalkoznak a husárak 
felemelésével. Tegnap délelőttre össze- 
hivták a városi ármegállapitó bizottsá- 
got, hogy a henteseknek és mészárosok- 
nak a husárak felemelése iránti kérésé- 
vel foglalkozzék. Az ülést azonban szom- 
batra halasztották, hogy az árvizsgáló 
bizottság tagjai a mai hetivásáron az 
élőállatok árát tanulmányozhassák. 
Szombaton döntenek arról i is, hogy a vi- 
déki husiparosoknak és exportőröknek 
megtiltsák a heti állatvásárokon délelőtt 
kilenc óra előtt a vásárlást. Eddig ezek 
ugyanis sok állatot vásároltak össze és a 
helyi fogyasztás számára csak a silá- 
nyabb minoegzmarad hátra. 
- Az „Ellenőr", Tóth Sándor politikai, 

kritikai és közgazdasági lapjának legujabb 
számát Marot Sándor oradeai iró Balthazár 
püspökről szóló gyönyörü nekrológja vezeti 
be. Az 52 oldalon megjelenő „Ellenőr" min- 
den cikke aktuális és érdekes. Ismertetést 
közöl a jugoszláviai magyarság helyzetéről, 
majd elsőrangu cikkben ir azokról az ardeali 
magyarokról, akik fajtestvéreiket denun- 

ciálják Budapesten. A lap Közgazdaság ro- 

vata a megszokottan nivós és jólinformált. 

Okvetlenül vegye meg az „Ellenőr" uj szá- 
mát, kapható lapárusitóknál és pályaudva- 

rokon. Utazásnál a legjobb és legszórakoz- 

tatóbb utitárs. Az 52 oldalos szám ára 20 lei. 

- Aranyeres bántalmaknál és vérkerin- 

gési zavaroknál, különösen nagyétvágyu és 

kényelmes életmódhoz szokott egyének, a 

természetes „Ferenc József'? keserüvizet 
egy pohárnyi napi adagokban kissé felmele- 

gitve használják. 

- Végzetes halászás dinamittal. Bru- 

nau Ilie hatvankét éves armenisii illető- 

ségü gazda Lugojon dinamitpatron segit- 

bégével akart halászni. Közben azonban 
a gyujtózsinór idő előtt elszakadt és a 
patron a kezében felrobbant. A robbanás 

ereje mindkét karját leszakitotta törzsé- 
ről. Haldokolva kórházba szállitották. 

* Vizummentes féláru utazás Budapestre. 
Az őszi lakberendezési és háztartási vásár 
alkalmából augusztus huszonnyolcadikától 

szeptember tizennarmadikáig vizum nélkül 
lehet Magyarországra utazni és a mgyar 
államvasutakon csak féláru jegyet kell fi- 

zetni bármely osztályban. Ezen kedvezmény- 

hez igazolvány szükséges, melyet 150 leiért 
a Déli Hirlap kiadóhivatalában lehet kapni. 

1936, SZEPTEMBER 5 

Vasárnap a Chinezul-9lsa csapata vátosunhban 
a lóvátosi vasutas együttessel, a ftipensia pedig 

fradon a Glotia csapatával mérkőzik 
Vasárnap ismét teljes forduló lesz a 

nemzeti bajnokság A) ligájában. Vá- 

rosunkban a Chinezul-IIsa csapata a 

fővárosi vasutas csapattal mérkőzik. A 

helyi csapat nehéz mérkőzés előtt áll. 

mert a CFR együttese sok kitünő jáa- 

tékossal erősitette gárdáját. A csatár- 

sorát Auer, az Ujpest volt centere 

irányitja, aki kitünő formában van. Ka- 

puját pedig már Dávid, a CAO volt 

nagyszerü kapusa védi, akit szintén 

Ez a ki- 

komolyan 

megvásárolt a vasutasegylet. 
tünő együttes bizonyára 

igyekszik megszerezni a két pontot és a 
helyi csapatnak lényegesen jobb játékot 

kell majd mutatni, mint legutóbb a fő- 

városban, ha megfelelő eredményt akar 

A KEREKPARVERSENY 
RÉSZTVEVŐI TIMISOARAÁN 

A Románia körüli kerékpárverseny 
résztvevői vasárnap, szeptember 6-án 
érkeznek meg városunkba. A hatósá- 

gok elhatározták, hogy a versenyzőket 
ünnepélyes fogadtatásban részesitik. 
Erre a célra rendezőbizottság alakult, 
amelynek a katonai és polgári hatósá- 
gok vezetői is tagjai. A körülbelül dél- 
után két órakor érkező versenyzőket a 
Marasesti-téren, a tüzériskola melletti 

térségen fogadják és köztük harminc- 

ezer lei értékü dijakat osztanak szét. 

Erről a térről indulnak a versenyzők 
másnap reggel nyolc órakor tovább. A 
rendezőbizottság felszólitja a város 

elérni. A mérkőzést Russu adr. cluji 
biró vezeti. 

A Ripensia csapata vasárnap Aradon 

vendégszerepel a Gloria ellen. Az aradi 

csapat sok kellemetlen perecet szerzett 

már a Ripensiának, amelynek minden 

tudását össze kell szedni, ha győzelem- 

mel kiván hazatérni. A mérkőzés birója 

Iliescu Tica lesz. Oradeán a CAO a 
eluji Universitatea ellen játszik. A CAO 

nyével veszi fel a küzdelmet. Clujon a 

Victoria a fővárosi Juventus csapatát 

fogadja. A mérkőzés egyenlő ellenfelek 
harcát igéri, amelyből a Victoria kerül- 

het ki győztesen. A fővárosban a Venus 
-Crisana és az Unirea-Tricolor- 

AMEFA mérkőzéseket bonyolitják le. 

sportközönségét, hogy a nagyszabásu 

verseny résztvevőinek érkezésénél és in- 
dulásánál minél nagyobb számban jelen- 

jenek meg. 

A Carol-kupa mérkőzések 

A futballigák válogatott csapatai 

részére kiirt Carol-kupa mérkőzéseket 

szeptember 19 és 20-án bonyolitják le a 

fővárosban. Szeptember 19-én az északi 

liga futballcsapata a középliga együtte- 

sével játszik, mig a nyugati liga váloga- 

tottjai a keleti liga válogatott emberei- 
vel találkoznak. Másnap a győztesek és 
a vesztesek játszanak. Az elődöntő 

győztese jövő év tavaszán kerül szembe 

a kupát védő déli liga csapatával. 

............................ ............. 

- Milliós visszaélés egy malom adózása 

körül. A pénzügyi hatóságok nagyszabásu 

visszaélést lepleztek le a giurgiui egyik ma- 

lomban. A malom vezetősége ugyanis a 

könyvekbe éveken keresztül hamis adatokat 

vezetett be és ezzel több millió leiel megká- 

rositotta az államot. Megállapitás nyert, 

hogy a malom fiktiv tételekkel nagyösszegü 

veszteséget könyvelt el éveken keresztül, 

hogy igy az adó mérséklését elérje. Termé- 

szetesen nemcsak jövedelmi adóval, hanem 

forgalmi és kereskedelmi adóval, fogyasztási 

illetékkel és egyéb taxákkal kárositották 

meg ilyformán a kincstárt. A giurgiui ma- 

lom vezetői ellen az ügyészség meginditotta 

az eljárást. 

* Dr. Hirsch Sándor urológus, (bőr- 

gyógyász kozmetikus) külföldi utjáról 
visszatért és rendelését ujra megkezdte. 
I., Bulev. Ferdinand, Palace-ház, I. eme- 

leten a Columbia gramafon-üzlet felett. 

- őráisi tüz a svéd fővárosban. Stock- 

holm legnagyobb ruházati áruháza leégett. 

A tüzhöz kivonult a svéd tőváros egész tüz- 

oltósága, azonban kizárólag a tüz tovaterje- 

désének megakadályozásara szoritkozott. Az 

óriási áruház teljesen elhamvadt és ezerhá- 

romszáz alkalmazottja kenyér nélkül ma- 

radt. A kár négy millió svéd korona. Hogy 

a nagy tüzet mi okozta, azt még nem deri- 

tették ki. 

szeptember 1-én megnyilt 

- A felrobbant ágyulövedék megölt hat 
gyermeket. A Constanta közelében levő 
Duca község határában kilenc gyermek ját- 
szadozott, akik közül a legidősebbik alig volt 

tizenöt éves. A gyermekek játék közben egy 

ágyulövedéket találtak. Az egyik fiu a löve- 
déket véletlenül kiejtette a kezéből, mire az 

felrobbant. A kilenc gyermek közül a robba- 

nás ötöt a felismerhetetlenségig tépett szét, 

négyen pedig sulyos sérüléseket szenvedtek. 

A kórházba szállitott négy gyermek közül 

egy szintén meghalt, a másik három álla- 

pota pedig reménytelen. 

* Beiratások a Timisoara IV. kerületi ró- 

mai katolikus elemi fiuiskolába, az uj tanév- 

re szeptember tizedikéig, délelőtt 9-12 óráig 

és délután 4-7 óráig az uj iskolában tartat- 
nak meg. Az első osztály tanulóinak ke- 

resztlevelet, születési anyakönyvi kivonatot 

és oltási bizonyitványt kell bemutatniok. Az 

igazgatóság az érdekelt szülők figyelmét fel- 

hivja, hogy az uj tanévvel a magyar tago- 

zatnál az V., VI. és VII. osztály is megnyilik, 

- Mákodszor virágzik az orgona. A 
mostani tavaszias időjárás az orgonát 

izben nyilik az orgona. A friss orgona- 

virág olyan szép, üde és teljes, mintha 
csak május voa. 

Dr. WERNERNÉ 

francia óvodája és nyelviskoláj: 
III. ker. Strada Treboniu Laurean 3. szám 

. 

megerősitett csapata a győzelem remé- 

második virá zásra csábitotta. Jimbolián 

Schütz Lajos ruhakereskedő kertjé- 
ben ebben az esztendőben most másod- 

- Beiratás a városi tanonciskolákba 

A városi tanonciskolákban már megke 
dődött a beiratás, mely szeptember 12 

tart. Beiratkozni naponta délután fél 

és félnyolc óra között lehet. Szeptembe 

15. és 16-án tartják meg a tanoncisk 

lákban a javitóvizsgákat, s 
18-án az iskolák végzett nuv ndékei tes. 
nek irásbeli és szóbeli vizsgát. A tanon 
iskolák tantestülete szepteniber 19- 

tartja konferenciáját. 

* Löbl Böske ritmikus tornaiskolájáb: 

szeptember 15-én kezdődik a tanitás. Jelent- 

kezések az iskolában, Piata Plevnei 3, dél- 

előtt 11-1-ig, délután 5-6-ig. 

- A Bayer-autó járja az utcákat. Néhány r 

hónapja egy nagy Bayer-kocsi járja be az 

országot. Modern áramvonalas alakja és f. 

tünő szine nagyszerüen szolgálja a reklám 

célokat. Este a kocsi oldalán elhelyezett 

Bayer-keresztek kigyulnak é és müködésbe lép 

az autó technikai berendezése is. 

hangszóró a legujabb slágerekkel szórakoz- 

tatja a közönséget s természetesen többször 

elismétli, hogy a Bayer-készitmények, mint 

az aszpirin, a pyramidon, helmitol, panfla- 

vin, kresival és chinoplasmin a legjobbak 

Az autó ezenkivül még mozielőadást is re 

dez. Nem némafilmet, hanem egész modern 

hangosfilmet perget le a nézők előtt. A szó- 

rakoztató, tanitó és propagandafilmeken ke 

resztül fogalmat alkothatunk a világszerte 

ismert, hatalmas Bayer-müvekről. Az ország 

nagyrészét bejárta már az autó és még so 

kan fogják látni és hallani. 

ni 

* Kollégiumi történetek és egyéb e 
beszélések. Tizenhat válogatott elbes: 

lést, Kovács Dezső irói munkásságának 

hátrahagyott darabjait adta ki legujabb 
kötetében a Szépmives Céh. Ez a könyv, 
melyet még maga Kovács Dezső rendez 
getett sajtó alá, minden eddigi köteténél 
töretlenebbül tükrözi irója megkapó 
egyéniségét, az egész életén át megőr. 

zött fiatalos lelkületét bölces és nemes 
derüt, mely mint embert és irót egyfor 
mán jellemezte. Csak leirta, amit látott, 

elmondta, amit érzett, de ezt mindig a 

született irómüvész finom ösztöneivel 
cselekedte. Kovács Dezső e posthumus 

kötetében is hü maradt önmagához és 
a könnyekkel mosolygó, fiatalosan já- 
tékos, tiszta és nemes életszemléletéhez. 

A könyv ára füzve 100 lei. Kapható 

minden könyvkereskedésben, vagy Le 

pagenál, Cluj. 

Moz 
Milliókat sikkasztott egy filmmágnás. 

A párisi vizsgálóbiró huszonnégy millió 
frank elsikkasztása miatt vizsgálatot in- 
ditott P a t h é Bernhardt, a Pathé-film- 

gyár felügyelőbizottságának elnöke el- 
len. A feljelentést Pathé ellen az igazga 

tóság tette meg. 

MOZIK MUSORA: 

Péntek, szeptember 4. 

Apolló-mozi: Hurrá, vőlegény! 

Capitol-mozi: Mazurka. 

Prcservativ alegmegbizhatóbb.Huszon 
hat állam egészségét óvja. Minde 

darab többszörösen ellenőrizve. 



1036, SZEPTEMBER 5 Pezo 

Megirtuk, hogy a pékek szövetségének 
küldöttsége Sechei Alexandru timi- 
soarai pékmester, szindikátusi elnök ve- 

zetésével Bucurestiben járt, hogy ott a 
földmüvelésügyi miniszteriumban és az 
országos gabonaértékesitő hivatalnál pa- 
naszkodjék a pékeket sulyosan érintő kü- 

lönböző rendelkezések ellen. Hosszabb 
tárgyalások után a pékek küldöttségének 
sikerült bizonyos könnyitéseket elérni, 
amelyeknek ujabb rendeletbe való fogla- 

lását a miniszter megigérte. A rendelet, 
amelynek száma 176.808, most érkezett 

meg a vármegyei alispáni hivatalhoz, 
amely azt a pékek tudomására hozta. A 
rendelet értelmében a pékeknek ezentul 

A munkaügyi miniszter a régi ipar- 
engedélyek becserélése ügyében ujabb 
rendeletet adott ki. Eszerint a becseré- 

lés iránti kérvényeket ez év október 
331-ig kell az illetékes munkakamaráknál 
benyujtani. Aki ezen idő után nem ren- 
delkezik az ipara üzésére szükséges uj 

engedéllyel, azt a törvény értelmében 
büntetik. Munkások és kisiparosok kö- 

telesek kérvényükhöz nyugtát is mellé- 

kelni, amely tanusitja, hogy az ötven 

leies becserélési illetéket lefizették. 
Azok az iparosok, akik saját mühelyük- 
ben dolgoznak és husz lóerőig terjedő 

Ukfőhber végőig mégis 
az inarengedélyek hecserélésé 

Közgazdaság 
A pékek ezentul öt kilós kenyeret is süthetnek, 

de szigoruan kötelesek a megadott sulyt 

betartani 
vegy, hanem két, három, négy és 

öt kilós kenyeret is jogukban áll sütni. 

Ezeknek a kenyértipusoknak azonban a 

megadott sulyt sem fél-, sem pedig ne- 

adrilóval nem szabad meghaladni. Kö- 

telesek a pékek a kenyeret megfelelő ke- 

nyérbélyeggel ellátni, azonkivül az álta- 
uk készitett kenyerek számát és suly- 
vusát pontosan bevezetni erre a célra 

szolgáló napi kimutatásba. A rendelkezé- 
sek végrehajtását az arra hivatott hiva- 
talos közegek ellenőrzik, azonban tartóz- 

kodniok kell minden zaklatástól. A ma- 
gánosok részére a pékek csakis ha. kiló- 
nál sulyosabb kenyeret süthetnek, amely 

a kenyérbélyeg alól mentes. 

menlosszabtitották 
nek határidejél 

munkagépekkel rendelkeznek, ezenkivül 

tiz munkásnál többet nem foglalkoztat- 

nak, kétszáz leit fizetnek. 

A miniszteri rendelet ezenkivül ren- 

delkezéseket tartalmaz arra nézve, hogy 

uj iparigazolványt hogyan kaphatnak 

azok, akik ilyennel eddig nem rendelkez- 

tek. Mérnökök és épitészek, továbbá 

magasabb foku szakiskolai végzettség- 

gel biró egyének minden vizsga nélkül 

kaphatnak iparengedélyt. Munkások és 

segédek, akik a tanoncévek után leg- 

alább három esztendeig dolgoztak szak- 

májukban, vizsga alapján kapják az 
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iparengedélyt. Külföldiek nem juthat- 

nak ezentul iparengedélyhez. Az érdek- 

lődők különben a munkakamaránál 

részletes felvilágositást kaphatnak. 

ALAÁIRTÁK A ROMAN-MAGYAR 

KERESKEDELMI EGYEZMEÉNYT. 

Bucurestiben tegnap irták alá a Romá- 

nia és Magyarország közti kereskedel- 

mi egyezményt. Az egyezmény elsősor- 

ban tüzifára vonatkozik. Annak a tüzi- 

fának a mennyiségét, amelyet Románia 

Magyarországra szállit, jelentékenyen 

felemelték. A megegyezés ezenkivül a 
két ország közötti fizetési forgalom le- 

bonyolitására is tartalmaz rendelkezése- 

ket. 

A munkakamarai választások nemso- 
kára bekövetkeznek. Vulpe Stefan 

munkakamarai elnök a sajtó munkatár- 

sai előtt kijelentette, hogy az összes 

érdekeltségekkel tárgyalásokat kiván 

folytatni, amelyeknek célja egységes 

jelölő lista megállapitása. Amennyiben 

ez sikerre vezet, ugy a választás elma- 

rad, mert a törvény értelmében az egy- 
séges listát megválasztottnak jelentik 

Az iparostanoncok minősiti vizsgá- 

ja. Az ipartörvény értelmében a felsza- 

baduló iparostanoncok minősitési vizs- 

gát kötelesek tenni, amelynek alapján 

segédi oklevelet kapnak. Timisoarán a 

különböző iparok részére összesen har- 

mincöt vizsgáztató bizottságot létesite- 
nek. Minden bizottság élén egy-egy mér- 
nök áll, tagjai között pedig munkaadók 
és munkások lesznek. A bizottságok 

tagjait a munkakamara ipari szakosz- 

tálya jelöli ki és a miniszterium hagyja 
jóvá. A vizsgáztató bizottságok Botez 

George állami munkaügyi vezérfelügye- 

lő ellenőrzése alatt müködnek majd. 

A város tizenhét millió leies kölcsöne. 
Coman Augustin főpolgármester teg- 

nap délben Bucurestibe utazott, ahon- 

nan vasárnap este tér vissza. Utazásá- 

nak célja, hogy a postatakarékpénztár 

vezérigazgatóságaval megbeszélje a vá- 

ros részére megszavazott tizenhét millió 

leinyi kölcsön felvételét. A kiutalás 

megtörtént és most már csak a kölcsön 
felvételének módozatait beszélik meg. 
A tizenhét millióból tiz milliót az épülő 

görög keleti román székesegyházra, hét 

milliót pedig a vágóhid uj hütőberende- 
zésének létesitésére forditanak. Való- 

szinü, hogy a kölcsönt ezen munkálatok 

haladásának arányának megfelelő rész- 

letekben veszi fel a város. 

Ellanyhult a buzapiac. A bánsági ga- 

bonapiacon az irányzat ujból ellanyhult 

és az üzleti forgalom elakadt. Remélik 
azonban, hogy a lanyhulás csak át- 

meneti és ezért a piaci árak nem változ- 

tak. A bánsági piac árai a következők: 

ujbuza 78 kilós 385, 79-80 kilós 390, 

tengeri 310, zab 270, takarmányárpa 
270, tavaszi árpa 310, korpa 260, kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból zsák- 

kal együtt 750, nagymalmi liszt 780 lei 

száz kilónkint. A lucerna 25, a lóhere 

29 lei kilónkint. 

Valuták hivatalos ártfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-690, svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-1x, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollar 99-110 német 

márka 38-40, nhollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60 zloty 

18.830-19.50, szerb dinár 2.90-3. 

Valuták szabadforgalmi aárfolyama. 

lár 161-165, angol font 855-865, olasz 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 

svájci frank 53-54, belgas 28-30, dol- 

lira 11-11,50, német márka 43-45, hol- 

landi forint 115-120, cseh korona 6.40 

-6.60, osztrák schilling 31-32, zloty 

25-27, magyar pengő 32-33, dinár 

3.30-3.60, török font 120-125, Napo- 
leon-arany 1145-1150, arany font 1400 

-1445. ; 

lacut-tea a Dcitánniában 

Irta: S. kOVA«e FERENC 
- 
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Csak az a kis hadnagy, miért legyeskedett annyit 

körülötte? Eh nevetség . . . ahol ő megjelenik, ott mel- 

lette mindenkinek el kell törpülni... „lebrennol", 

ahogy a Ferencvárosban náluk mondani szokták a 

fiuk... A kis hadnagy: nulla ... A vezér vissza fogja 

hivni... 
Mégsem kellett volna talán a Málcsi néninek az 

egészet elmondani, mert hátha az intézet tényleg meg- 
ingott a tegnapi rön miatt . . . Eh, Sass ödönnek nagy- 
szerü összeköttetései vannak a kormány felé... és 

utolsó pillanatban mindig ott van a kormány, mely egy 

agrárállamban nem hagyhat egy Földbankot tönkre- 

menni... 

Szóval, a vezér vissza fogja hivni és fel fogja neki 
ajánlani egyelőre a titkári állást . . . Oh, nagyszerü lesz 

az addig, amig csak vőlegény. Később természetesen... 
mindig lehet kreálni egy igazgatói állást. Röviden 
mondva, ellenértékként Hkvidálni fogja ezt az egész 

szerelmi ügyet itt közte és a lány között . . . Belehajtja 

a derekát az élet jármába és a vezér . . . a vezér boldog 

lesz, hogy alánya... És ha nem lesz boldog, bele fog 

törődni és örülni fog, hogy a lánya boldog és kész. 

Szobájába lépett. Halkan betette az ajtót. Kabát 

ját egy szék támlájára tette le. Lassan a cipőjét kezdte 

kicsomózni. Levetkőzött és befeküdt ágyába. Le- 

hunyta a szemét. Furcsa képsorozatok vonultak el 

előtte. Látta magát a vezér előtt... Természetesen a 

lány már előbb beszélt vele. . . Zsakett van rajta. .é 

ünnepélyes a hangulat... és a lány a másik szobában 

leatóz és a szive hangosan ver. 
Most. . . most kezdi el a mondókáját 

nosszan beszél. beszél 

sohasem tudott ilyen gyönyörü stilizált mondatokat 
igy gondolatban csak egyszerüen összeállitani... Még 

mindig beszél.. , ömlik belőle a szó... a vezéren lát- 

szik, hogy már meg van győzve, már felelni akarna... 

de ő csak egyre ontja a szavak gyönyörü szinfoniáját. 

A vezér arcán már remegnek az idegek. ., persze, 
biztosan más dolga van... alá kell irni, vagy várják 
a fontos megbeszélések . . . te jó Isten, itt van a pénz- 
ügyminiszter és ettől a pillanattól függ, hogy talpra 
áll-e a Földbank... vagy ő sem lesz titkár, sem igaz- 
gató... nagyot nyel... vége... furcsa vége lett... 
egy mondat közepén megakadt... 

Most a vezér fog felelni... nagyon értelmesen, 
nagyon röviden . . . nagyon velősen . .. már meg is iga- 

zitotta a szemüvegét . . . most csontkeretes szemüvege 

van... de nem vastag, csak egészen finom, vékony 

csontkeret... most... most kezdi... a szája már tá- 
tong... de ő... Szent Isten, mi van ővele, csak nem 

süketült meg? És a vezér... egyre távolabb van 

tőle... most már, mintha egy forditott távcsövön 

nézné... Vezér!... vezérem... apa... apósom... 

hol... vagy...?2...? 

Elaludt. 

Reggel fél nyolc felé még mélyen alszik, amikor a 
Málcsi néni alig ballhatóan felnyitja a szobája ajtaját 

és rászól: 
Ebresztő. . . Mi az, uraságod elaludt ma? Per- 

sze, tegnap bálban voltunk... Na ébredés, Danikám, 

ébredés... Nagy ujság van ám... 

Szerencsi Dani csak nehezen nyitja ki a szemeit. 
Nagyot nyujtózik és megállapitja, hogy a feje kegyet- 

lenül fáj... Nyomasztó álma volt és most a szemei 

előtt apró fekete karikák táncolnak, mintha egy cir- 

kuszzsonglőr karikákat dobálna... Egy darabig me- 

reven néz a Málcsi nénire s csak miután teljesen fel- 

ébredt, ráncolja össze a homlokát és süti le a szemét. 

Halkan, majdnem morogva köszön... 

- Jóő reggelt, - mondja és a hangja telve van 

szemrehányással. 

- Jó reggelt, Jancsikám... fel, fel, már fél 

nyolc... még elkésel... Aztán tudod-e, mi ujság? - 

kérdi vigyorogva és már alig tudja magában tartani, 

hogy eldicsekedjen a házzal, amelyet már lefoglalt és 

amely... 

- Maga jól megcsinálta, Málcsi néni, mond- 

hatom... 

- Na ugy-e, hogy jól... Nem olyan vesyolyest az 

egész história, mint ahogy azt te gondoltad, de, ha 

még tudnád... 
- Nem megmondtam, Málcsi néni, hogy ne szól- 

jon az ég világon senkinek. 
- Nem szóltam én édes lelkem, csak a szomszéd- 

nak, a Steingruber urnak, csak már nem engedhetem, 

hogy a szomszéd ... na, hallottak már ilyet... 
- Csak a szomszédnak... - mondja lebiggyesz- 

tett ajakkal - gondolhattam volna ... Elég az.. Az- 

óta már tudja az egész város a vezérigazgatómig... 

Ha maga látta volna, micsoda rumli volt, miután el- 

ment.. . Az egész város ott volt a Földbank előtt... 

A rendőrséget is kivezényelték... Ez mind a maga 

müve... Az emberek a hajukat tépik... Olvassa el, 

itt van a lapban, már három nőt és egy férfit huztak ki 

a Dunából... A rikkancsok orditják: A Földbank be- 

szüntette a betétek kifizetését... 

Mit beszélsz? - kiált most a Málcsi néni és 

utána egy éles, hosszu, velőtrázó sikitás és elterül a 

padlón... 

Dani felugrik az Agyból.. . egy áll és 

nem tudja elképzelni, mi lelte a Málcsi nénit... csak 

beszalad az ebédlőbe, veszi a kancsót és az esész 

talmát ráönti a Málcsi néni fejére. 

A Málcsi néni most kinyitja szemeit. . . keze mo- 

zog a levegőben -. . reszket, mintha idegsokkja lenne. 

Rémült szemekkel néz Danira és remegő hangon kérdi: 

- Ugy-e, nem igaz. ugy-e nem Te csak meg ; 

akarsz engem ijeszteni .. 

(Folyt. köv.) 
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á di Ő Hirek. Budapest II. 7.20: Zongorahangver- Sporthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 14.15: 1 zenekar. 22.40: Hirek. 23: Cigányzene. 

seny. 8: Az Alföld első lakója. Banner János Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. Jazz. Budapest I. 7.55: Mezőgazdasági 

dr. előadása. 8.30: Előadás. 9.40: Hangle- 19: Katonazene. 20.25: Kabarélemezek. óra. 9: Hanglemezek. 9.45: Hirek. Bécs. 
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Sporthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 14.15: 23.20: Lemezek. Berlin. 20.20: Lemezek. fox. Heyder: Charly saxafonoz. Siegel: Tan- grád. 19.50: Rádiózenekar. 24: Tánclemez 

Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 22: Zenekar. Dentschlandsender. 20: Zene- gó. Candiola: A kintorna. Fuchs: Lassu ke- Berlin. 21.10: Vidám-est. Frankfurt. 19 

19: A rádiózenekar hangversenyének közve- kar. 24: Tánczenekar. Frankfurt. 21.10: ringő. Dreyer: Orosz vázlatok. Siede: Indiai tonazen. 21.10: Fürdőzenekar. Kassa. 18 
titése. 20.05: Hangverseny. 20.45: Massenet: Közvetités a rádiókiállitásról. Kassa 17.10: intermezzo. Waldteufel: Szirénvarázs, ke- Magyar-müsor. Köln. 21.10: Zenés séta 

Manon, opera iemezeken. Budapest. 7.45: Rédiózeneker 18.40: Magyarműúsor 19.45: ringő. Geisler: Matróztánc. Heyman: Fox. operettek birodalmában. Milánó. 21.40: 
Torna. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- Hirek. Milánó. 20: Zene 23.30.: Tánczene 22.45: Kok-tánczenekar. Budapest. 7.45: nizetti: A kegyencnő, opera. München. 

sás. 13.05: Jazz. 13.30: Hirek. 14.30: Ének. Hozsony 19: Magyar milsor 2130. Vonós Torna. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. Tarka zenés-dalos est. 23.30: Tánczene. 

14.50: Enek-gordonka. 15,.40. Hirek. 17.15: négyes 23.15: Hirek. Róma. 19.20: Hirek. 1305. A Balatoni Sporthét megnyitása. I zsony. 19: Magyar-műsor. 23.15: Hir 
Dr. Wehner József előadása. 18.30: Magyar- 20 emeek Frimarosa o 13.45: Hirek. 14.30: Cigányzene. 15.40: Hi- Prága. 21.20: Strauss János: : 

rett. Varsó. 20: Rádiózenekar. 23.15: Zenéss ek. 17.15: Ének. 18: Zrinyi Károly előadá- Tánczene. Strasbourg. 21.30: Offenbach nóták. 19.30: Felolvasás. 20: Hanglemezek. t 

21: Külügyi negyedóra. 21.15: Hirek. 21.35: sa. 18.30: Szalónzene. 19.15: A rádió elterje- operett. Róma. 19.20: Magyar-hirek. 2 

Operaházi zenekar. 23: Szalónzene. 23.45.: Szombat, szeptember 5. Bucuresti. 6.30: déséről. 19.30: Hanglemezek. 20.30: Rátkai Párisi élet, opera. Varsó. 20: Rádiózenek 

Németnyelvü előadás. 24: Katonazene. 1.5: 1 Reggeli adás. 13: Gramofonlemezek. 13.25: , Márton előadóestje. 21.30: Hangverseny- 23.15: Könnyü-zene. 
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LEGRINI 
vivóterem 

Adás-vétel 

Kézi mángorló 

használt, de jókarban levő és hinta oszlopok 

és szarvasaggancsck, eladók. III, Bul 

pcóhicdetések 

[ fútláss heves 
Raktárnok Eroilor de la Tisa 25. (463. 

Kurzusok hölgyeknek, uraknak és gyermekeknek. / Gyermekeket 
vagy ehhez hasonló állást keresek. Bőveb- int tanitok ; ; 

t a kiadóba (4473) 8 évtől felfelé a legmodernebb pedagógia szerint tanitok. Borbély-berendezés 

Nyitva 3-9-ig / I., Piata Tepes Vodá 2 / Nyitva 8-9-ig komplett, modern székek, tükrök, fogas, 
táblák, stb., kettőezerötszáz leiért ela 

árvezeténének MMMMMAMAMMMMMMMMAMAMAMMAMMMMMMMAMAN Borsódy, IV., Str. Bolintianu 6, a dohán 
: gyár főbejáratával szemben. 

Családi ház 

eladó, II, Str. Torac 43. Munkástelep. E 

deklődni szivességből a 11. szám alatt. 

(464 

ajánikozik idősebb uriemberhez, esetleg csa- 

ládos özvegy emberhez, független urinő. 

Megkereséseket „Ambició" jeligére a kiadó- 

ba kérek. (1010), 

Fiatal mindenes 

aki jól főz, kisebb családnál azonnalra állást 

keres. II., Str. Digul Mare 12. ajtó 2. 

H. szép akar lenni (885) 

ezználon, EULEA-lele lliom- 
z ejkrém -1 t, fakás - miztpzen eiat 

az őszi lakberendezési vásátta Kapható kizárólag a 
Városi gyógyszertárban 
a „fekete Sashoz" I, Piata L C. Bratiann 

Kütönijót 
Elveszett 

Dorothea Frikó piros igazolványa. Megta 

lálóját kéri a rendőrségen adja le. (4653) 

Pajti 

névre hallgató fehér pincsi, elveszett. Jut: 

lom ellenében IV., Splajul Müller-Gutte 

brunn 14. II. 2. alatt adható le. (4654) 

Hölgyek szives figyelmébe! 

Butorozott 

szoba, külön bejárattal, fürdőszoba haszná- 

lattal és esetleg teljes ellátással, szeptem- 

ber 1-től kiadó. IV. kerület, Str. Mircea Voda 

3. (925) 

és cádió-hiállításta 

Kedvezményes füzet minden szinházba. 
Vásárigazolvány kapható: 
Déli Hirlap kiadóhivatalában 
Ara 150 - lei Ara 150- lei 

3 szoba 

előszoba, fürdőszobás lakás, konyha nélkül, 

ujonnan renoválva, a II. kerületben, köz- I 

ponti fütéssel, október 1-re 2000 leiért ki- 

adó. Bővebbet délelőtt 8-12-ig Temesvarer 

Zeitung kiadóhivatalában. (2098) 
Megsokszorozza keresetét. ha: a 

Növényvédelem és Kertészet 
4-szobás 

modern lakás, kerti és utcai terraszokkal, az tanácsai alapján kezeli 
il dben, ber 1- ümölesö ésé . kerületi villanegyedben, november 1-re E ét csösét, Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): Harisnyaszemek felszedését 

kiadó. I., Bulev. Diaconovici Loga 26. ertjet. negyedévre 100-- lei ; 

(8968) szőlői jét, jelévre 200- lei pontosan és olcsón vállalom. Cim: II. ke 

gnzdasagat. egész évre 400 - lei Str. Gh. Asachi 21, ajtó 7. Burkus-vendégi 

közeiében. 
2- vagy 3-szobás Kedvezményes szakkönyv-akeió az előfizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

4 könyvet Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsiák 

oderm lakást keresek a II. vagy III. kerü- 

letben. Közel a villamoshoz. Cimeket kérem 

a kiadóban leadni. (4648) betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

t ca a kadó üönki öltségi áron 80- leiért kapják. 
fürdő 1 - ürdőszobás lakást Gim a e) Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lef bélyeg bekül- 

dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

2 szoba 

hallos lakás, elegánsan butorozva, modern 

uj házban, összes mellékhelyiségekkel, ki- 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

Forditó-irodám 
ó. Cim a kiadóban., (4649) , Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hir 

akás mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón 
a 

! talom kérvények, kereskedelmi levelek, s 
2 szoba, fürdőszobás, pormentes, egészsé- akulatutapapiv ges, ujonnan festve és mázolva, kerthaszná- ; forditását, illetve leirását román, magyan 

lattal egyetemben, azonnal kiadó. III., Str. német, francia, angol, olasz, szerb, cse 
Memorandului 4 szám. (4650) olcsón kapható orosz nyelven 

MAGDU 

4és ; szobás 

lakások kiadók, a Papneveldei bérpalotában. Déli igap iadéhivatalóban 

I, str. Loenovici 2. (4651) 


